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Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta 
Scritta n. 1014 
Prot. n. 12047/2.17.1 del 
15.09.2009 

 

Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio Regionale della Toscana 

SEDE 

 

Interrogazione a risposta scritta 

Oggetto: Impianto di Falascaia e revisione contratto “Daviddi” 

 

Premesso che il problema delle elevate tariffe sui rifiuti  pagate dai cittadini della 

provincia di Lucca è da tempo oggetto di ampio dibattito, soprattutto da quando 

la  L.R. 61/2007 ha portato alla costituzione del nuovo ATO COSTA, divenuto 

operativo dal 1 gennaio 2009, con l’obiettivo di realizzare una gestione integrata 

dei R.S.U. e di divenire l’unico soggetto titolare  delle funzioni in materia di 

gestione dei rifiuti; 

 

Considerato che in questi mesi  per quanto riguarda lo smaltimento dei rifiuti dei 

Comuni della Provincia di Lucca, l’ATO COSTA  ha continuato con il 

conferimento dei rifiuti agli impianti TEV-VEOLIA  secondo quanto regolato dal 

contratto c.d. “DAVIDDI”, ovvero senza  procedere ad una rideterminazione dei 

costi, delle tariffe, dei flussi; contratto considerato oggi superato  vista la 

riduzione della produzione dei rifiuti indifferenziati (nel 2008 la raccolta 

differenziata nella provincia di Lucca è stata pari al 42%); 

 

Visto che alcune aziende e Amministrazioni comunali avevano deciso di 

conferire i rifiuti presso altri impianti  quale quello di Rosignano (costo 130 euro 

a tonnellata)  e solo in parte  presso gli impianti di Veolia (costo 180 euro a 
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tonnellata); fatto destinato a penalizzare notevolmente i Comuni della Versilia 

costretti a pagare rifiuti non prodotti per mantenere le quantità stabilite dal 

contratto Daviddi all’impianto di Pioppogatto; 

 

Visto il protocollo d’intesa con cui tali aziende e Amministrazioni comunali hanno 

ripreso il conferimento dei rifiuti indifferenziati all’impianto di Pioppogatto; 

 

il sottoscritto Consigliere regionale 

 

interroga il presidente per sapere se la Giunta regionale intende intervenire sulla 

questione sopra espressa per favorire la revisione del contratto Daviddi per gli 

anni 2010 e 2011 con l’obiettivo di rendere l’impianto TEV-Veolia, impianto di 

ATO COSTA  e non solamente impianto della provincia di Lucca, alla luce anche 

della disponibilità manifestata da Veolia, titolare della gestione degli impianti di 

Pioppogatto e Falascaia espressa lo scorso 15 luglio. 

 

Giuseppe Del Carlo 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

  

 


